исполнители играли с большим польемом. К этому располагала и просторная спеническая изопалка. и то, что все места в зале были заполнены, и. главное, папряженное внимание зрителей, которое артисты

почувствовали с первых же произнесенных ими слов. Исполнялась ньеса великого гуманиста. Виктора Гюго «Анджело — тиран Падуанский» -- произведение о чистой, яр-

кой, все принослиюй в жертву любви.

Уголок старинного сада. Полумоак. В свото невидимой луны ссребром передиваются струи фонтана. На скамье будто окаменел жестокий властитель Палун — одинетворение мрачного средневсковья. Он слушает сислую речь прекрасной и гордой отвести взора от ее лица. С таким же внутренним волнением слушают Тизбу, девущку из народа, зрители. И хотя вска отделяют от них этот романтический образ, всем понятно,

всех трогает каждое слово актрисы. Заи рукоплешет часто — и посарению Тизбы к росконии, богатству стужу, в дождь и снегопад передвии власти, и се правственной чистоте, и готовности к самопожентвованию во ими любви. Образ, созданный сто нешком. Надо особенно любить Гюго, живет на спене в исполнении актрисы Зинацы Квятковской, он ому, чтобы в этих — что скры-

близок советским люзим. Наконен, в последний раз опускавтся занавес. Спектакль окончен. Актриса областного театра идет за жулисы переодеваться В маленькой комнатке, на дошатой стене, поблескивает зеркало. Под ним — столик. Но что это? На столике, рядом с гримировальными карандашами, -огромный букст цветов. Его сорвали,

...В тот вечер в Приморско все наверное, совсем недавно. Цветы още хранят аромат и свежесть осен- Ей казалось: вот сейчас рещается се него сада.

В явепь стучат. Актриса оборачивается. Входит пожидая женщина. И у нее в руках букет.

— Возьмите, это — от всего сеплиа. — говорит женшина. — Спасибо вамі

В такую 5минуту вабывается все — и усталость, и разлука с дочерью-школьницей (как то она там одна, боз- матери, в Ленинграде?), и мелькнувшая было мысль о том, что завтра снова придется вставать чуть свет, чтобы поспеть на посат...

Театральный коллектив, в кото ром работает актриса Зинаида Квятковекая. обслуживает, главным Тизбы, не в силах остановить се, образом, тружеников сельского хозяйства. В скромной обстановке --на сцене колхозного клуба или районного дома культуры — выступают аргисты Ленинградского областного гастрольного театра. Сегодня их можно увидоть в одном конце области, завтра - в другом. В жару и гаются они по железной дорого, в автобусе, на грузовике, а то и процекусство, самоотверженно служить вать! — порой нелегких условиях

«глаголом жечь сердца людей». Счастью актера в тесной, дружеской близости со арителем, в сознасамое лучшее в человеке, кать простор самым смелым устремлениям. учить мечтать и бороться за осуществление своой мечты.

маленькая дочь жолезнодорожного | ки». Она почувствовала первое удоврабочего. Это привело двенадиатилетнюю Зину в киностудию. Смело отворив дверь с табличкой «Юношеский сектор», она спросила:

— Скажите, где здесь детский пьесе А. Афиногенова «Далекое»: cerrop?

Левочка вамериа, ожидая ответа. судьба. Но подпленийся навстречу мололой человек с нышной шевелюпой сказал:

- Таконого не имеется.

И все-таки Зина нашла — если не астекий киносектор, то детекую хуложественную студию на проспекте Огородинкова и стала в ней заниматься. Она разучивала там монологи, импровизировала на темы о дружбе, о любви, о счастье.

Когда Зинаида Квятковская окончила среднюю неколу и получила диплом в студии, пришло парвое в се жизни большое испытание. Принілось прервать занятия любимым искусством. После смерти отна семья нуждалась в номощи, и семналиатилетняя девушка поступила на завол «Красный треугольник», в галошный цех.

Конен мочте? На. это так бы и случилось, если бы Зинаида не была советской девушкой, если бы завод, на который она пришла, не был советским заволом.

На «Красном треугольнике» молодая работница быстро освоилась производством, включилась в общественную жизнь колдектива. Жизнь ата била ключом, открывала все дороги — только выбирай. Но вель выбор был сделан давно. И, минул Квятковская поступила в драмати- Гастрольном тоатре. ческую радиомасторскую, а вскоре нии того, что он способен вжилть на уже училась в Театральном инсти-TYTO.

настойчивости и труда понадобилось, са Квятковская играет женщин, спочтобы от «троск», получаемых сту- собных на большое чувство, силь-О таком счастье и думала когда-те і денткой вначале, дойти до «пятер- і ных характером и чистых духом. Они

летворение лишь тогда, когда скуной на похвалу, взыскательный учитель пьесе болгарского писателя О. Васисказал своей воспитаннице, только дева «Земной рай». Поэтому так что исполнившей роль Глани в

-- Молодчина ты моя!

Сказал и рекомендовал ве... в Мюзик-холл.

Это было в начале трилцатых годов, когда такой театр еще существовал в Ленинграде. На его большой неуютной сцене, рядом с «сорока гордс», эксцентриками и дрессированными собачками, очутилась молодая актриса. В репертуаре Мюзикколла были, в основном, пьесы (загранице - насцех рождавичеся и так же быстро умиравние.

— Я не помию в полробностях. говорит Зинаила Александровна. свою работу в этом тептре, но там мне стало особенно ясно — нало илти в драму, гле поллинная глубина чувств, гле все от жизни. И нало играть для самого пирокого круга зрителей, чтобы больше им дать и больше от них получить для себя.

И Зинаида Квятковская перешла в драматический областной театр. Именно здесь актриса нашла того зрителя, о котором мечтала. Она выступала перел колхозииками и лесорубами, работнинами терфиных полей и железноловожниками, семьскими учителями и агрономами. И когла после войны открылась возможность попасть в большой стапионарный театр, Квятковская отказалась и остановила свой выбор сперва на Областной филармонии, а затом другие кружки, галошница Зинанда на организованием пять лет назед наиды Квятковской, будут апледи-

Многие воли сыграны Зинаидой Александровной за годы работы на сцене. Что роднит между собой эти. Успех пришел по сразу. Много иногда такие разные образы? Автри-

близки ей. Поэтому среди любимых ею — маленькая родь Славии в удался ей образ Авлотьи в «Высовой волне» - инсценировке романа Г. Нинолаевой «Жатва».

«Хотим быть такими, как Авлотья, не сгибаться от житейских трудностей». - пишут вктрисе молодые колхозницы.

Этот и другие бесхитростные отзывы простых рядовых людей -дучшая оценка напряженного творческого труда актрисы областного театра. Не удивительно, что в ней часто обращаются участники художаствонной самолентельности, которым она перелает спенический опыт. Он же помогает актимсе Квятковской в ее общественной работе -члена хуложественных советов театра и Областного Управления культуры.

...Сегодня театр выступает в Ленинграде. Это значит, что весь день можно провести с дочкой, в ломашних хлопотах, а вечером, отдохнув, не торопясь, посхать на спектакль.

И вот уже бывшая галошница Зинанда Квятковская вновь преображается в Тизбу.

Рассыпаются но плечам волотистые волосы. Лино открытов, волевос. И в то же восмя на этом дине заметны следы устаности. Недегко дается Тизбе борьба с окружающим ее жестоким и стращным миром.

Актриса готова к выходу. Восемь часов. Зрительный зал погружается в темноту. Сейчае распахнется занавес, и зрители услышат голос Зировать гордым словам Тизбы:

- Хоть вы и всемогущий властелин Падуи и претендуете быть моим повелителем, я беру на себя смелость высказать вам всю правлу. монсиньов...

> Л. МЕЛКОВСКАЯ, м. медведев